Вариант 2 
1. Двумя основными разновидностями речи являются.

А) диалектная и просторечная

Б) разговорная и книжная

В) умная и глупая

Г) с одним человеком и двумя.

2. Диалектные слова – это слова:

А) употребляемые жителями той или иной местности

Б) вышедшие из активного употребления

В) используемые людьми определенной профессии

Г) имеющие несколько лексических значений.

3. Слова одной и той же части речи с противоположным лексическим значением называются:

А) омонимы

Б) синонимы

В) паронимы

Г) антонимы

4. Каково лексическое значение устаревшего слова «МАНСАРДА»?

А) матерчатый навес над окном для защиты от солнца

Б) верхний полуэтаж или надстройка над серединой дома

В) жилое помещение на чердаке с косым потолком или косой стеной

Г) особняк в виде башни

5. Какое из перечисленных слов имеет значение «богатый покровитель науки и искусства»?

А) продюсер

Б) олигарх

В) меценат

Г) предприниматель.

6. В каком предложении вместо слова «представить» нужно употребить слово «предоставить»?

А) Этот дом представляет собой нечто похожее на замок.

Б) Актер умел представить пение соловья

В) Вам нужно срочно представить отчет о командировке

Г) Я представил вам самостоятельно решить эти вопросы.

7. Какой  фразеологический оборот имеет значение «совершать необдуманные поступки»?
А) курить фимиам                         В) терять голову

Б) петь дифирамбы                        Г) биться головой об лед

8. В каком ряду все слова являются несклоняемыми именами      существительными?

А) кольраби, хобби, жюри, параллели

Б) бигуди, алоэ, панно, либретто

В) бюро, галифе, интервью, горизонталь

Г) инкогнито, пианино, фламинго, существо

9. Наречие изменяется как:

А) существительное

Б) прилагательное

В) глагол

Г) не изменяется

10. В каком предложении не нужно ставить тире?
А) Новое хорошо забытое старое.

Б) Красота есть обещание счастья.

В) Помнить значит предвидеть.

Г) Жить Родине служить.

11. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется буква О?

А) т…рпеда, г…рмония, м…бильный, импр…визация

Б) ген…цид, пр…винция, кр…потливый, дем…кратичный

В) к…лоритный, к…ндиционер, с…циология, п…рфюмерия

Г) к..рова, апл…дисменты, пр…пеллер, г…ллюцинация.

12. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется буква Т?

А) захолус…ный, бессловес…ный

Б) злос…ный, блес…нуть

В) извес…няк, буревес…ник

Г) горес…ный, безвкус…ный

13. В каком предложении есть обращение?

А) Ветер! Ветер! Ты могуч…

Б) Зима. Что нам делать в деревне?

В) Весна! Весна! Как воздух чист!

Г) Чудо! Как ясен небосклон!

14. Предложения делятся на повествовательные, побудительные, вопросительные на основе:
А) цели высказывания

Б) соотношения главных и второстепенных членов

В) количества грамматических основ

Г) эмоциональной окраски.

15. В каком ряду все слова пишутся через дефис?

А) (по)немецки, весело(весело)

Б) (на)двое, сладкий(пресладкий)

В) просто(напросто), (из)давна

Г) (по)испански, (на)всегда

16. Найдите «лишнее» слово в синонимическом ряду.

А) алчный

Б) жадный

В) завистливый

Г) ненасытный

17. Найдите правильный вариант толкования устаревшего слова «коль» во фразе:

Коль нет цветов среди зимы, так и грустить о них не надо

А) если

Б) так как 

В) ибо

18. Выберите правильный вариант формы И.п. множественного числа следующих существительных:
А) торты

Б) торты

В) торта

19. Определите, правильно ли построены предложения.

Некоторые взяли с собой котелки, а некоторые захватили с собой удочки.

А) да

Б) нет

20. Какой знак нужно поставить в предложении вместо скобок?

Будет завтра хорошая погода ( ) непременно пойдем в лес.

А) двоеточие

Б) тире

В) запятая

Г) точка с запятой

21. Написание букв З и С в приставках на согласный зависит от:

А) глухости или звонкости последующей согласной

Б) ударной или безударной позиции приставки

В) наличия гласной после приставки

Г) значения приставки

22. Существительные на –мя называются:

А) радиосклоняемые

Б) радиоспрягаемые

В) несклоняемые

Г) неизменяемые

23. Выберите правильную форму Р.п. множественного числа у следующих существительных:

А) апельсины - апельсинов

Б) помидоры -помидор

В) носки  - носок

Г) места – местов
24. Притяжательные прилагательные отвечают на вопрос:

А) какой? Какая?

Б) какие? 

В) чей? Чьи?

Г) сколько?

25. Найдите неправильный вариант:

А) Я скоро выздоровлю.

Б) Я скоро выздоровею.

26. Найдите правильный вариант:

А) Он ощутил превосходство над соперником.

Б) Он ощутил превосходство перед соперником.

27. Выберите правильный вариант постановки ударения:

А) оптовый

Б) оптовый

28. Какое слово пропущено в словообразовательной цепочке говорить-оговаривать-оговорка-…-безоговорочный?

А) заговор

Б) безоговорочный

В) говорливый

Г) разговор

29. В сложноподчиненном предложении то предложение к которому ставится вопрос, называется:

А) главным

Б) придаточным

В) зависимым

Г) независимым

30. Сильная позиция для согласных звуков:

А) перед гласной

Б) в начале слова

В) в конце слова

Г) перед согласной.

